

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 77 (12617)

Пятница, 19 апреля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## С НАМИ ЛЕНИН ВПЕРЕДИ

Еще на заре Советской власти Владимир Ильич Ленин сказал: «Мы придем к победе коммунистического труда». Именно таким трудом, безвозмездным, высокопроизводительным, отмечает советский народ день рождения Ильича. Нынешний Всесоюзный коммунистический субботник трудящихся орденосного Первоуральска проведут с энтузиазмом. Потому что пройдет он накануне празднования 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения, в период подготовки к XXVII съезду КПСС. Особый смысл придает нынешней «красной субботе» и то, что проходит она в завершающемся году пятилетки. Понятно желание трудовых коллективов сделать в этот день как можно больше, чтобы еще крепче стали экономика и могущество нашей страны.

Ранним утром во всех трудовых коллективах состоятся торжественные митинги, после которых трудящиеся займут свои места у станков и прессов, в механических мастерских и на совхозных фермах. Более ста десяти тысяч первоуральцев примут завтра участие в празднике труда. Намечено в этот день произвести товарной продукции на 350 тысяч рублей, в том числе товаров народного потребления на сорок тысяч рублей. На важнейших объектах будут трудиться строители: водоводе Нижние Серги — Первоуральск, свинооткормочном комплексе Новотрубного завода, жилье, объектах соцкультбыта. На 55 тысяч рублей будет выполнено строительно-монтажных работ. В совхозах города продолжится интенсивная подготовка к весеннему се-

ву. Механизаторы выведут на линейку готовности почвообрабатывающую технику. Нынче первоуральцы перечислят в фонд одиннадцатой пятилетки около девятиста тысяч рублей, больше, чем в прошлом году.

Трудиться по-коммунистически — значит бережливо, аккуратно использовать металл, материалы и топливно-энергетические ресурсы. Нынче это имеет особое значение. Ведь все коллективы города наметили в 1985 году отработать два дня на сэкономленных топливно-энергетических ресурсах и материалах. Отлично, что у абсолютного большинства накоплен достаточный фонд, чтобы провести «красную субботу» на сбереженном. Так, водители автобазы № 8 перевезут около двадцати тысяч тонн грузов на сэкономленном топливе. Волоочильщики девятого цеха отработают на сбереженной электроэнергии, труженики цеха хромовых дубителей на производственном объединении «Хромпик» — на сэкономленном формалине. Есть запас металла, почти одиннадцать тонн, на заводе сантехизделий. Из него на сэкономленной электроэнергии, а ее одиннадцать тысяч киловатт-часов, будут выпущены дополнительные изделия. В день «красной субботы» на сэкономленной электроэнергии отработают труженики швейной фабрики, совхоза «Первоуральский», птицефабрики.

На наших предприятиях накоплен немалый опыт эффективного проведения «красной субботы». На Новотрубном заводе, например, весь день будут звучать специальные радиопуски. О ходе коммунистического субботника, о тех,

кто добивается самых высоких показателей, сообщат экстренные выпуски «молний» на динасовом заводе. Работницам швейной фабрики организаторы субботника приколот на грудь алые гвоздики. Хромпиковцы пригласят в этот день ветеранов, и все вместе дружной рабочей семьей проведут ленинский коммунистический субботник.

Династия Нарбутовских на Новотрубном, Огневых на Новотрубном заводе «Искра», Китковых и Уткиных на динасовом заводе придут на праздник труда в приподнятом настроении. Ведь в этот день они будут трудиться рядом, еще выше поднимут честь своей фамилии. Четкая организация работ, широкая гласность, создание благоприятной атмосферы в коллективах должны придать ленинской субботе характер яркий, запоминающийся.

В статье «Великий почин» В. И. Ленин высоко оценил роль коммунистических субботников, считая, что «они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни». Актуальные строки, подтвержденные временем. Так пусть же безвозмездный труд первоуральцев в день коммунистического субботника послужит делу дальнейшего укрепления экономики нашей страны.

Все на коммунистический субботник!

Н. ЧУРСИН,  
второй секретарь горкома КПСС, руководитель городского штаба по проведению субботника.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за повышение эффективности производства, рост производительности труда, ускорение научно-технического прогресса!

Народному хозяйству — интенсивное развитие!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года).

Десять лет работает в шестом цехе Новотрубного завода А. К. Котова. Как и в прошлые годы, выйдет она на ленинский коммунистический субботник. В этот день работники ОТК дадут «зеленую улицу» дополнительной продукции волоочильщиков. Альбина Камиловна — строгий, ответственный контролер. Она не пропустит брак.

Фото А. Кадочникова.



## КАК НА ПРАЗДНИК

Завтра вместе со всем коллективом камнелитейного цеха завода по ремонту горного оборудования выйдут на ленинский субботник и мы, слесари-ремонтники. С хорошим настроением встречаем праздник труда. Задолго готовились к «красной субботе». Понимали: камнелитейщикам 20 апреля надо ударно потрудиться. Вот почему с начала апреля начали проверку основных механизмов цеха: ленточного и скребкового транс-

портеров, бегунов для приготвления шихты, формовочной земли.

В коллективе хорошие специалисты: слесари С. П. Девятыйкин, С. К. Спиригин, Е. В. Савин, электрики М. М. Рудин, Е. С. Девятыйкин. Все они имеют высокие разряды, ударники коммунистического труда. В любой момент могут заменить друг друга, часто подают и внедряют предложения. Вот одно из них. Для того, чтобы защитить компрессор от па-

регрузок, установили новое электрореле. Гарантируем: теперь компрессор не выйдет из строя. Это новшество внедрило несколько дней назад. Сейчас воздух на пневмостанки, пневмомолоты и другие механизмы будет подаваться без перебойно. Это значит, что наш цех выпустит 20 апреля больше продукции, чем на субботниках прошлых лет. Взнос нашей бригады в фонд пятилетки составит 70 рублей.

А. ГУРЕЕВ, бригадир.

сам ветеран войны и труда, разослал приглашения открытки. Такова традиция на предприятии. Уважаемых людей возглавит председатель совета ветеранов Алексей Александрович Скорынин. Участники Великой Отечественной войны Николай Васильевич Тимченко, Николай Григорьевич Выломов, Василий Алексеевич Макаров, Петр Иванович Теляков, Николай Яковлевич Суботин, Борис Лукьянович Голендухин и другие займутся упаковкой продукции минераловатных изделий, помогут благоустроить территорию. Намечено упаковать, подготовить к отправке в один из дальневосточных портов около четырехсот кубометров пользующейся большим спросом продукции.

А. КОЖЕВНИКОВ,  
старший мастер

## ЗАВОДСКАЯ ТРАДИЦИЯ

Горячо откликнулись на призыв передовых московских коллективов выйти 20 апреля на Всесоюзный ленинский субботник трудящиеся прирельсового участка завода термозолоточных материалов. Продуман четкий план, намечены конкретные работы. Завтра двадцать пять ветеранов войны и труда, ныне знатных жителей Билимбае, будут трудиться вместе с работниками прирельсового участка.

Председатель профсоюзного комитета П. А. Чижов,

## ГВОЗДИКА НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

20 апреля более 460 работников объединения Первоуральскшвейбыт будут трудиться на своих рабочих местах. Штаб по проведению коммунистического субботника продумал организацию праздничной обстановки в этот день: музыка, яркие лозунги, каждой работнице вручим красную гвоздику. Коллектив объединения настроен поработать в день «красной субботы» с высоким подъемом, производительным. В фонд пятилетки перечислим 900 рублей.

Л. ПОЛУБОЯРЦЕВА,  
начальник планового отдела объединения Первоуральскшвейбыт.

## ДВА ДНЯ — БЕЗВОЗМЕЗДНО

380 связистов выйдут завтра на коммунистический субботник. Из них 165 человек станут трудиться на рабочих местах. Остальные займутся заготовкой столбов для ремонта телефонных линий, продажей конфертов, марок, открыток, уборкой территории и помещений. Деньги, заработанные на субботнике, пойдут в фонд одиннадцатой пятилетки.

Кроме этого, связисты взяли обязательство отработать безвозмездно еще один день и перечислить в Фонд мира тысячу рублей.

О. ВИНУКОВА,  
заместитель секретаря партийной организации.

## КОЛЛЕКТИВ БЕРЕЖЛИВЫХ

Наша комсомольско-молодежная бригада на участке химических покрытий в первом цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования подходит к Всесоюзному ленинскому субботнику с успехами. Производительность труда с начала года на семь процентов выше плана. Не раз занимали в заводском социальном соревновании первое место.

Мы уже отработали в счет «красной субботы». В этот день вышли с хорошим настроением, изготовили печатные платы для усилителей, гальванические

покрытия. Продукции выпустили на 616 рублей. Всю ее покрыли сэкономленной краской. В месяц ударники коммунистического труда Л. В. Дегтярников, Н. И. Безруких, З. А. Гущина, А. И. Шабанова сберегают ее по 20—25 килограммов. Это позволит нам к 40-летию Великой Победы проработать на сэкономленной краске еще один день. О стабильных темпах, аккуратном расходе материалов говорит и такой факт: в преддверии 20 апреля на лицевом счету нашей бригады свыше 1700 рублей.

Л. КОРОЛЕВА, мастер.

## МОЛОЧНАЯ ПРИБАВКА

Бригады цеха целномолочной продукции на горькозаводе трудятся по скользящему графику. Вот почему начали выходить на субботники с 1 апреля. Завтра будем трудиться еще более высокопроизводительно. В этом году наша основная задача — увеличить производство фасованной продукции. Качество ее гарантируем. За

первый квартал выпустили на 186 тонн бутылочного молока больше, чем намечалось по плану.

Благодаря слаженной работе в выходные дни в счет ленинского субботника в магазины города поступило дополнительно двадцать тонн фасованного молока и кефира. Это на пять тонн больше, чем в прошлом году. Всего го-

варной продукции во время субботников выпущено на пять тысяч рублей. Особенно хочется отметить аппаратов пастеризации Г. Г. Мартынозу, Н. С. Красноперову, А. А. Первалову и О. А. Михайлову. От них зависит своевременная переработка молока и его подготовка к розливу. Все четверо — ветераны производства, именно

они задают тон. Не хуже поработают завтра все, кто примет участие в «красной субботе».

В эти дни мы не только трудимся на рабочих местах, но и готовим помещения цеха к летнему сезону, к приему «большого молока».

В. ЛИЗУНОВА,  
старший мастер.

**ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ**

Партбюро теплоэлектростанции держит на особом контроле вопросы подготовки к 40-летию Победы. Завершается оформление стенда о фронтовиках и тружениках тыла. Коммунисту А. Н. Дорофеевой поручено подготовить сценарий вечера-встречи с ветеранами. Недавно заслушали председателя профкома П. А. Бипчука, который рассказал о том, что сделано для фронтовиков, как их будем чествовать.

А. СЕЛИН, секретарь партбюро.

**РЕКОМЕНДАЦИИ ДРУЖИННИКАМ**

Заинтересованно, поделовому обсудили члены партбюро авторемонтного завода работу добровольной народной дружины. Отвечает за нее А. В. Михеев, который добросовестно выполняет поручения. Каждый вечер дружинники патрулируют по улицам поселка, но не всегда принципиально относятся к нарушителям общественного порядка. Коммунисты мастер Ф. А. Груднистый, директор завода Г. М. Нагаев высказали рекомендации, пожелания, чтобы ни одно дежурство не срывалось, велась и профилактическая работа по предупреждению правонарушений.

Н. КУКАРКИНА, секретарь партбюро.

**ОТЧЕТ КОММУНИСТА**

На заседании партбюро заслушали отчет коммуниста В. А. Соколова о выполнении уставных требований. Он руководит коллективом ремонтно-транспортного участка и возглавляет комсомольскую организацию Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. К этому коммунисту у товарищей по партии немало претензий. Их высказали партгрупорг А. Ю. Лисьев, заместитель главного инженера Н. Е. Порозов, главный геолог И. И. Захарченко. В январе заслушивали членов комсомольского бюро о работе, поскольку не были удовлетворены ею. Все критические замечания, предложения нашли отражение в партийном постановлении. В мае на партийно-комсомольском собрании вновь вернемся к этому вопросу.

Т. ПОЛЯКОВА, секретарь партбюро.

**РАСТУТ РЯДЫ**

Достойное пополнение получила партийная организация грузового автопредприятия. Водитель А. С. Мелехин принят в члены КПСС. Успешно прошел он кандидатский стаж, проявил себя с лучшей стороны. А. С. Мелехин — неутомимый общественик, избран председателем профкома автоколесной, членом товарищеского суда, народным заседателем. Комсомолец А. Л. Соловьев стал кандидатом в члены КПСС. Думаю, и он не подведет. Молодой коммунист возлагив новую бригаду водителей, которая работает на единый наряд с применением КТУ. Коллектив трудится меньшим составом, здесь крепче стала дисциплина.

В. ШЕСТАКОВ, секретарь партбюро.

**НЕДЕЛЯ РЕКОРДОВ**

Девятый по счету рекорд высокой производительности труда пришелся на долю бригады прокатчиков смены «В» стана «140» № 2 в первом цехе Новотрубного завода, руководит которой мастер Геннадий Прокопьевич Блинов. Долгие годы шла к знаменательному для нее дню эта бригада. Живое в памяти время реконструкции стана в 1980 году и последовавший за ней период освоения. И вот наступил день, когда прокатчики, мобилизовав свои силы и резервы, вышли на рекорд. При задании 200 тонн они прокатали 260 тонн труб хорошего качества. В честь победителей ранним утром зазвучала му-

зыка в красном уголке цеха. Трудной была ночная смена у бригады. Но это не убавило приподнятого настроения у металлургов, «оторых» пришли поздравить главного прокатчика завода А. В. Калинин, зам. секретаря парткома С. В. Кирсанов, председатель профкома А. С. Калякин, зам. секретаря заводского комитета ВЛКСМ А. Мезенин, руководители цеха. Начальник цеха Герой Социалистического Труда А. Н. Ячменев сказал: — Мы рады сегодня приветствовать прокатчиков стана «140» № 2, которые, наконец, после напряжен-

ного периода реконструкции и освоения стана пришли к своему рекорду. Родился он в год золотого юбилея цеха. Мы уже трижды чествовали здесь прокатчиков стана «220». Этот рекорд не последний, поскольку нынешний год — год 50-летия стахановского движения, и дух состязательности движет каждым трудовым коллективом. В зале еще два мастера стана «140» № 2 — Иван Федорович Кияйкин и Борис Леонидович Брусницын. Они пришли поучиться, набраться опыта. У бригады-именинницы достойные соперники.

С теплыми словами признательности обратился к собравшимся главный прокатчик завода А. В. Калинин. Председатель профкома А. С. Калякин зачитал совместное постановление дирекции и профкома о премировании участников рекордной прокатки. Впечатлениями о памятных небывалой производительности поделился мастер Геннадий Прокопьевич Блинов. А почетный металлург, старший вальцовщик Виктор Николаевич Носов сказал: — В честь 40-летия Победы в марте мы включили в состав бригады погибше-

го во время войны вальцовщика Андрея Ивановича Гудило. Заработную плату его перечислили в Фонд мира. С энтузиазмом продолжим работу на финише пятилетки. Хозяйка Медной горы щедро одарила мастеровых людей цветами и добрыми словами. В этот же день в цехе № 8 тепло поздравляли бригаду смены «Д» мастера Алексея Аркадьевича Позмогова, установившую рекорд горячей прокатки. 1121 тонну труб дали прокатчики, побив все ранее установленные на стане «30-102» рекорды. Л. СУРНИНА, редактор радиовещания Новотрубного завода.

**ШКОЛА И РЕФОРМА**

**УЧИТЬ ВИДЕТЬ ПРЕКРАСНОЕ**

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялась городская научно-практическая конференция «Задачи эстетического воспитания подрастающего поколения в свете требований ионического (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Она проводилась впервые. В конференции приняли участие работники дошкольных учреждений, культурно-образовательных, библиотек, учителей общеобразовательных, музыкальных, художественной школ. Перед началом выступили детские коллективы художественной самодеятельности города. Пленарное заседание открыл секретарь горкома партии Н. А. Жилин. Он представил слово кандидату наук доценту Уральского государственного университета Н. С. Эйхе. На конференции выступили заведующая детским садом № 63 Г. Е. Пименова, преподаватель музыкальной школы № 1 И. В. Стахова, директор школы работающей молодежи № 6, руководитель музея уральской поэзии Л. Е. Гуртовая, директор художественной школы В. П. Домрачев, директор кинотеатра «Космос» Н. А. Меньшиков и другие. После пленарного заседания участники конференции продолжили работу по секциям.

Школьная реформа заостряет внимание на одной из важнейших задач времени — улучшении художественного образования и эстетического воспитания учащихся. Процесс эстетического развития продолжается всю сознательную жизнь, а начинается он с первых шагов ребенка, с первого его взгляда на окружающий мир. И как важно, чтобы рядом с малышом всегда был умный воспитатель, который помог бы ему раскрыть и осознать все богатство и красоту этого мира. «Где, как не в детском саду, человек получает начало эстетического воспитания», — писала Н. К. Крупская в одной из статей. Именно с этих ее слов начала выступление заведующая детским садом № 63 Г. Е. Пименова. Важным звеном в системе эстетического воспитания педагогический коллектив детского сада считает самостоятельную художественную деятельность детей. Ребята много рисуют, лепят из пластилина, глины. Особое эстетическое удовольствие доставляет им работа с природным материалом, который они собирают во время экскурсий, прогулок. Ветки, причудливо изогнутые корни, шишки, скорлупа орехов, мох, сушеные грибы, желуди, кап, колоски — все идет в ход. Из глины лепят малыши дымковскую игрушку, которую расписывают яркими красками. Затем под руководством воспитателя устраивают выставки собственных работ. В каждой группе есть кукольный театр, и главные актеры в нем, конечно, сами малыши.

Ребята принимают активное участие в художественном оформлении детского сада, стараются поддерживать чистоту и порядок в группах, берегут вещи и игрушки. Они умеют ценить свой и чужой труд. Воспитатели детского сада № 63 хорошо продумали устройство групп. Каждая поделена на зоны: учебную, игровую, зону самостоятельной активности, что помогает рационально сочетать занятия, игры малышей. Особое внимание уделяется художественно-речевой, музыкальной деятельности детей. В детсаду № 63 эстетическое воспитание представляет собой систематический, целенаправленный, творческий процесс. Чего, к сожалению, нельзя сегодня сказать о большинстве наших общеобразовательных школ. Интересно мнение на этот счет завуча школы № 4, одного из старейших в городе преподавателей русского языка и литературы Л. Е. Поточной, чьи уроки служат примером эстетического воспитания: — Реформа ставит перед нами, педагогами, главную задачу — воспитание гармоничной личности. А без развитого эстетического вкуса, без умения понимать и ценить прекрасное это невозможно. Как говорится в документах о реформе, в этих целях нужно максимально использовать возможности каждого учебно-предмета, особенно литературы, музыки, изобразительного искусства, эстетики. Что же получается на деле? Уроков эстетики в школах нет. Уроки изобразительного искусства заканчиваются в шестом классе, пения и музыки — в седьмом. Старшеклассники остаются эстетически неразвитыми, если рядом с ними окажется преподаватель-энтузиаст. К слову сказать, эстетическое воспитание в школе целиком держится на энтузиазме отдельных педагогов. В городе есть музыкальные, художественные школы, они могли бы работать в сотрудничестве с общеобразовательными школами, формируя эстетические вкусы детей, умение понимать произведения искусства, красоту природы. О тесных деловых контактах между музыкальной

и общеобразовательными школами сказала преподаватель детской музыкальной школы № 1 И. В. Стахова. О том, что такое возможно, подтверждает договор о сотрудничестве, заключенный между этой школой и средней школой № 2. План лекций-конфертов связан с тематикой уроков литературы, например, Л. Толстой — С. Прокофьев «Война и мир», А. Пушкин — П. Чайковский «Евгений Онегин», «Есенин и музыка». И. В. Стахова высказала мысль, что давно уже назрела необходимость в создании городского совета по эстетическому воспитанию школьников, в который бы вошли опытные педагоги, работники культурно-образовательных учреждений. Вероятно, с ней многие согласятся.

В этой связи об интересном опыте, накопленном в городе Кировграде Свердловской области, рассказал директор детской художественной школы В. П. Домрачев. Кировградский городской отдел народного образования и отдел культуры горисполкома объединили свои усилия в деле эстетического воспитания подрастающего поколения. Кстати, в Кировграде учащимся в дневнике общеобразовательной школы выставляют оценки и преподаватели музыкальной, художественной школ. Таким образом, и родителям легче контролировать, да и сами учащиеся ответственнее относятся к своим обязанностям.

Педагоги детской художественной школы участвовали в третьем Всесоюзном семинаре по экспериментальной программе изобразительного искусства Б. М. Неменского, предназначенной для общеобразовательных школ. Один из педагогов школы три года на общественных началах работал по этой программе в одном классе общеобразовательной школы. Дети ждали уроков, как праздника. Владимир Петрович предложил познакомиться с этой программой учителей начальных классов, преподавателей изобразительного искусства, черчения.

Поскольку основной формой эстетического воспитания в школах остаются факультативы по предметам, различные клубы по интересам, например, клуб любителей кино, музыки, изобразительного искусства, еще острее встает вопрос о разработке методик проведения занятий в школьных клубах, факультативах. И это мог бы взять на себя совет или секция по эстетическому воспитанию при городском отделе народного образования.

О. СТАРОСТИНА.



Уважают в коллективе второго механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования и и я С. А. Кукушкина. Токарь высокой квалификации выполняет производственные задания на 150 процентов и настойчиво борется за право иметь личное клеймо качества. Сергей Александрович совмещает профессию наладчика контрольно-измерительных приборов. Знает его и как народного депутата. Фото Ю. Парамонова.

**Письма в редакцию**

**В СТОРОНЕ НЕ ОСТАЛИСЬ**

Совет пенсионеров динзозового завода провел собрание ветеранов войны, труда и пенсионеров поселка. Состоялся деловой разговор об участии каждого в трудовых делах коллектива завода, о личном вкладе в дело мира, о встрече 40-летия Победы. И вот несколько бригад вышли в цехи завода. Работали на сортировке изделий, ремонте поддонов для укладки готовой продукции. Некоторые на овощной базе перебирали картофель. Хочется отметить В. И. Рассошных, И. А. Говенько, А. Б. Хайретдинова, А. В. Малойкина, П. В.

Минкина, А. В. Костырева. Те ветераны, которые по состоянию здоровья не смогли принять участие в работах, внесли деньги. Это П. М. Маклакова, Б. Л. Голуб, П. П. Шверникова, Н. Т. Альбинская, И. Т. Губко. Пятьсот восемьдесят четыре человека. В Фонд мира уже перечислено 1451 рубль. Поступления денежных средств продолжают. В день коммунистического субботника будем приводить в порядок сквер у обелиска динасцам, погибшим на войне. П. ЕЛТЫШЕВ, председатель совета пенсионеров.

**ПОХВАЛИТЬСЯ НЕЧЕМ**

В Билимбае прошло отчетное собрание членов правления райпо по итогам работы прошлого года. С докладом перед членами-пайщиками выступил председатель правления В. И. Стенька. Собственно похвалиться руководителю нечем: план розничного товарооборота выполнен на 95,8 процента, из 52 магазинов справились с ним только 21. Заметно снизилась продажа картофеля, сахара, яиц, фруктово-ягодных консервов, хлебобулочных изделий. Это результат неудовлетворительной организации торговли.

Плохо налажена торговля хлопчатобумажными, шерстяными, шелковыми тканями, головными уборами, бумагой, канцелярскими и галантерейными товарами, стройматериалами. Заявки на них делались без учета покупателяского спроса, в продаже часто отсутствовали товары, имеющие в достатке на базе. Большой урон наносят райпо участвовавшие кражи

и недостачи. Первых в прошлом году было более 30, а сумма только трех недостач составила 8,9 тысячи рублей. Факты говорят о нездоровой обстановке в коллективе. Транспорт, выделяемый для вывозки товара, используется не в полную силу: случаются порожние пробеги, приписки, за длительные простои вагонов взимаются штрафы, пеня — за несвоевременную оплату расчетных документов. О недостатках на собрании говорилось много, но не было сказано ни слова о тех, кто виноват в них и какое они понесли наказание. Результат: деятельности правления райпо за прошлый год дана неудовлетворительная оценка. Возможно, это научит и членов правления, и весь коллектив относиться к своим обязанностям более ответственно, послужит сигналом к наведению порядка. А. КОЛОВ, рабкор.

8 апреля по приглашению центральной городской библиотеки в нашем городе побывал уральский журналист Павел Ефимович Кодочигов. Он известен читателям по книгам «Все радости жизни», «Как ты жива осталась, мама», «Второй вариант». Павел Ефимович — фронтовик, поэтому он часто обращается к теме войны.



Герои книги «Второй вариант» — однополчане П. Е. Кодочигова. О работе над этой книгой Павел Ефимович рассказал на встрече с трудящимися циззавода. Благодаря работникам книготорга многие присутствующие купили книгу «Второй вариант». Почти каждый получил автограф автора.

Теплая встреча состоялась у Павла Ефимовича с восьмиклассниками школы № 21 в музее первоуральского комсомола. Он рассказал о девушках-первоуралочках, воевавших на Ленинградском фронте и ставших героинями его книги «Как ты жива осталась, мама». Это П. М. Маклакова, О. Н. Пименова, Н. Г. Махнутина, М. П. Ватолина.

Присутствовал Павел Ефимович на городском ве-

чере призванных, который проходил во Дворце культуры и техники Новотрубного завода и был организован городским комитетом комсомола, работниками городской библиотеки и военкомата. Самыми волнующими стали минуты, когда писатель встретился с героинями книги «Как ты жива осталась, мама». Они не виделись десять лет, со дня написания книги.

Накануне 40-летия Победы ветераны вспомнили о своей боевой юности, о друзьях-товарищах. Спели фронтovou песню о Ладосе. Внимательно слушали призванные рассказ Марии Петровны Ватолиной (на

снимке) о девушках — участницах сражений за город Ленина, о военных дорогах, которые прошла она. О многом поведал герой книги П. Е. Кодочигова «На земле, в небесах и на море» П. И. Злоказов.

Рассказ Юрия Бармина, нашего современника, удостоенного боевой награды за выполнение интернационального долга, — это подтверждение преемственности поколений. Отцы могут быть спокойны: Родина в безопасности, потому что на страже ее покоя стоят достойные сыны.

Фото и текст И. Гиляшева.



■ ТРУБОСВАРЩИКИ ТРУДЯТСЯ ЗА ТЕХ, КТО НЕ ВЕРНУЛСЯ С ВОЙНЫ ■ СМОТРИТЕ НОВУЮ КИНОЛЕНТУ, СНЯТУЮ ПО РОМАНУ А. ЧАКОВСКОГО ■ АВТОР КНИГИ И ЕГО ГЕРОИ ■ НАПУТСТВИЕ ЮНЫМ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ ДАЕТ Ф. Б. МАРФИЦИНА ■ СЛОВО ОБ ОДНОСЕЛЬЧАНИНЕ ■ ПРИМЕР МУЖЕСТВА ДЛЯ ВНУКОВ

## СЫНОВЬЯ ЗАМЕНИЛИ ОТЦОВ

Обычная рабочая смена в одиннадцатом цехе филиала Новотрубного завода. Стропальщики разгружают вагоны с заготовкой. На участке экспортных труб тщательно упаковывают продукцию. На столе участка отделки принимают очередной пакет труб. Задержки нет, так как трубы высокого качества, сварены на стане № 1 передовой бригадой Станислава Петровича Унесихина. Здесь мы и встретились с секретарем партийного бюро цеха Н. И. Морозовым. Николай Иванович сказал: — Трубопварщики сейчас работают с особым ударным коммунистическим подъемом. Встали на вахту Памяти в честь 40-летия

Великой Победы. Каждый решил по смене безвозмездно отработать на основном производстве, а заработную плату перечислить в Фонд мира. По этому поводу провели митинг. На месте, где он состоялся, поместили список с фамилиями двенадцати рабочих бывшего Старотрубного завода, не вернувшихся с фронта. Первым в списке погибших значится Петр Григорьевич Унесихин. Мне показалось очень символическим, что на стане № 1 заступил на вахту Памяти передовик производства — ударник коммунистического труда С. П. Унесихин. Отец Станислава Петровича

до войны возглавлял прокатный цех Старотрубного завода. Он, коммунист, в начале 1942 года ушел на фронт. Воевал недолго, в одном из кровопролитных боев пал смертью храбрых. Наверно высечено его имя у заводской проходной. Станислав Петрович починил, как пришла похоронка. Когда настало время выбора профессии, сын решил пойти на завод отца. Только не в старый цех, а в новый трубопварочный. Сейчас он управляет современным оборудованием, оснащенным механизмами и автоматикой. Природная сметка, рабочий талант помогли Унесихину стать опытным сварщиком, бригадиром. Без отрыва от производства он получил среднее образование. Станислав Петрович — уважаемый в цехе человек, орденоседец. Его бригада неоднократно занимала призовые места в отрасли, во Всесоюзном социалистическом соревновании. И в эту смену, посвященную памяти павших, его коллектив поработал ударно, сварил 25500 метров труб вместо 24000 метров по плану.

Б. РЫБКИН, рабкор.

## Сегодня — всесоюзная кинопреьера фильма «Победа»



## ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

Сегодня одновременно в нескольких кинотеатрах Свердловской области начнется показ нового художественного фильма «Победа», снятого по одноименному роману А. Б. Чаковского. Режиссер-постановщик фильма и один из авторов сценария — народный артист СССР Е. С. Матвеев. В числе премьерных кинотеатров — первоуральский «Восход».

Она, наконец-то, окончила «военный» более не лась — самая страшная в истории человечества война. И оглохший за шесть лет от взрывов и выстрелов мир содрогнулся: от 50 миллионов потерянных человеческих жизней, от руин Киева, Варшавы и Минска, от чадаших «фабрик смерти» Бухенвальда и Освенцима, словно порожденных фантазией безумца... Мир был спасен в завоеван ценой самой дорогой и высокой. И как же хотелось тогда, в мае 1945-го, верить всем, что оружие зачехлится навсегда, что опреде-

главные события фильма. Здесь знакомимся мы с его главными героями: советским журналистом Михаилом Вороновым и американским репортером Чарльзом Брайтом. Атмосфера единства, доверия, дружбы, закаленной в боях против общего врага, характерная для двух великих держав в те годы, ярко отразилась и в отношениях этих людей. «Два наших народа должны жить в мире», — сказал своему другу Брайт, — нам всем необходимо это». Он искренне полагал, что так же считают и государственные лидеры его страны.

Однако буквально за день до начала Потсдамской конференции в штате Нью-Мексико было произведено испытание атомной бомбы. «Теперь мы заставим русских считаться с нами», — заявил новый президент США Гарри Трумэн. А спустя три дня после конференции мир узнал о трагедии Хиросимы и Нагасаки. В марте 1946 года британский премьер Уинстон Черчилль произнес в американском городе Фултоне свою речь, ставшую по существу призывом к «крестовому походу» против коммунизма и Советского Союза. Началась «холодная война» против страны, спасшей мир от коричневой чумы фашизма.

Тридцать лет. Долгих, трудных, насыщенных сложными политическими событиями лет потребовались государствам, чтобы вновь сесть за стол переговоров. Эти сложные годы оставили свой отпечаток и в характерах главных героев фильма. Они вновь встретились — повзрослевшие, умудренные — на этот раз на Совещании в Хельсинки. Встретились, уже ясно ощу-

Нелегко было детство у моего дедушки Михаила Ивановича Доронина. Рано остался без отца и без матери, с четырнадцати лет начал работать. Позднее закончил курсы трактористов. Когда началась Великая Отечественная, он ушел на фронт. И с первых дней мой дедушка-танкист не передовой: гнал фашистов от Москвы. За те бои он награжден орденом Красного Знамени. В нача-

лая, какой водораздел пролег между ними и странами, которые они представляли. Но память о той победной весне, о днях, полных надежд и мечтаний, жива в душах всех, кто прикоснулся к великому делу отстаивания и защиты мира.

— От Совещания в Хельсинки до наших дней, — сказал в одном из интервью режиссер фильма Е. С. Матвеев, — прошел уже новый значительный отрезок времени. Целое десятилетие. Мир пережил обнадеживающие моменты разрядки, которую сменил глубоко верзвратный, порочный, агрессивный курс последней администрации Белого дома. Но все равно документ, подписанный в финской столице в 1975 году, был огромной победой прогрессивных сил, победой, показавшей, сколь много способны сделать силы мира, если они консолидируются в позитивных устремлениях. Сквозь призму прошедшего десятилетия мы еще яснее видим и понимаем смысл и Потсдама, и Хельсинки.

...В финале фильма перед нами проходят детские рисунки. Экран расцветает яркими красками. Навивные и бесхитростные сюжеты: солнышко, облака, мама, дом. Пусть только эти впечатления остаются в памяти детей — словно говорят зрителю создатели киноленты, пусть только к этим темам обращаются они. Увы, реальность других рисунков (взрывы, бомбы, горящие дома) сегодня еще жива. И об этом необходимо помнить всем.

И. ДУБРОВКИН.  
На снимке: главные герои фильма «Победа» Михаил Воронов (А. Михайлов) и Чарльз Брайт (А. Миронов).

## ТАКОЙ У МЕНЯ ДЕДУШКА

ле сорок второго стал коммунистом. Ранило солдата. Как переживал он после заключения врачей: «К строевой службе не пригоден». Став заводоуправляющим военным складом. Побывал на многих фронтах. Много лет дедушка работал плотником на заводе по ремонту горного обо-

рудования. Воспитали они с бабушкой шестерых детей. Все уже работают, каждый — ударник коммунистического труда. Наш дедушка всегда и во всем для нас пример честности, справедливости, мужества.

Л. САВРУЛИНА, ученица 5 «Г» класса школы № 3.

## Эх, путь-дорожка фронтовая...

Передо мной сидит пожилой, убежденный седина человек с удивительно молодыми глазами. Это ветеран войны и труда, кавалер ордена Октябрьской Революции Михаил Дмитриевич Фидин. Всю войну прошел солдат, от первого ее дня до последнего. Сколько рейсов совершил Михаил Дмитриевич по легендарной Дороге жизни, доставляя жителям блокадного Ленинграда продовольствие и боеприпасы. Вели грузовики под непрекращающимся вражеским

обстрелом, бомбежками немецких стервятников. Теряли товарищей. Но как бы ни было трудно, выстояли и победили. За оборону города Ленина коммунист М. Д. Фидин награжден медалью.

Когда М. Д. Фидин идет по улицам совхоза «Первоуральский», все, и стар, и млад, уважительно здороваются с ветераном. Ратным трудом вот таких скромных рядовых мы и добыли Победу.

А. РЕДЬКИН, ветеран войны и труда.

## ГОРДИМСЯ МАМОЙ

В канун 40-летия Победы над фашистской Германией я хочу рассказать о своей маме Феоктисте Борисовне Марфициной — участнице Великой Отечественной войны. Молоденькой девушкой она ушла на фронт. Пекла солдатам хлеб, варила щи, а когда было необходимо, брала в руки оружие.

Мама участвовала в форсировании Днепра, разгроме Яско-Кишиневской группировки врага и многих других операциях. Она награждена боевыми медалями, имеет шесть благодарностей от командования.

Войну она закончила в Чехословакии, под Прагой. В мирное время вырастила двух детей. За добросовестный труд ее фотографию помещали в городскую галерею Почета.

Совсем недавно нашу маму разыскали следопыты школы № 6, пригласили в свой музей и сообщили, что в 1966-м году 25-й гвардейской дивизии, в составе которой воевала мама, было присвоено звание

Чапаевской. Подарили на память фотографию, сделанную у памятника В. И. Чапаеву в городе Лубны. Вместе с юными следопытами сфотографирован командир этой дивизии.

Вскоре после этой встречи во Дворце культуры и техники Новотрубного завода было организовано торжественное вручение паспортов юным гражданам города. Мама как почетная гостья давала напутствие ребятам, вступающим в самостоятельную жизнь. Она была расторопна заботой и вниманием, которые к ней проявляют.

В нашей стране чтут ветеранов. Они отстояли мир, и нам его надо сберечь. Женщина и война — нет более противоестественного сочетания. Пусть ни женщинам, ни мужчинам, ни детям нашим не придется воевать.

Е. АРДЫШЕВА, резчик труб цеха № 3 Новотрубного завода.

# КАЛЕЙДОСКОП ТАЛАНТОВ

Подходит к концу Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Он вылился в поистине всенародный праздник талантов. В смотре приняли участие самодеятельные артисты всех предприятий, учреждений города. В конце апреля — начале мая состоятся заключительные концерты. Предоставляем слово заведующему отделом культуры горисполкома М. А. Хусанову:

— 28 апреля выступят с заключительным концертом юные артисты детской музыкальной школы № 1. Он называется «Пусть всегда будет мир!». 30 апреля в последнее творческое заседание вступают самодеятельные таланты заводов динасового, сантехизделий и комплектных металлоконструкций, детской музыкальной школы № 2. 3 мая во Дворце культуры и техни-

ки Новотрубного завода состоится заключительный концерт творческих коллективов Дворца и цеховой художественной самодеятельности Новотрубного завода. К ним присоединятся участники художественных коллективов клуба филиала Новотрубного завода и шестого профтехучилища. До восьмого мая пройдут заключительные концерты художественной самодеятель-

ности сельских культурно-просветительских учреждений, горкома профсоюза медработников, рудоуправления, производственного объединения «Хромпик», заводов по ремонту горного оборудования, трубчатых строительных конструкций, Дворца культуры «Строитель» и организаций треста Уралтяжтрубстрой, горпромторга, горпищеторга, школ, профтехучилищ, Дома пионеров.

Восьмого мая, накануне Дня Победы, состоится традиционный марш-парад духовых оркестров Дворца культуры и техники Новотрубного завода, «Строитель», огнепорщиков, клуба имени Ленина. В четыре часа дня они одновременно с разных концов города на-

правятся к площади Победы, где состоится сводный концерт.

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода по десятое мая открыта периодически обновляемая выставка изобразительного и прикладного искусства, посвященная 40-летию Победы. Ее уже посетили тысячи первоуральцев и гостей нашего города.

И, наконец, десятого мая в парке культуры и отдыха состоится театрализованный праздник «Солнце Победы взошло», в котором будут задействованы ведущие коллективы художественной самодеятельности города. Праздник будет продолжаться в течение всего дня.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «БЕДНЫЙ ДЖОНИ И АРНИКА». Сеансы: 12, 14, 16 час. «НЕ-ОБДУМАННЫЙ ШАГ» (2 серии). Сеансы: 9, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЯЗЫЧЕСКАЯ МА-ДОННА». Сеансы: 17, 19 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КВАРТАЛЬ-НЫЙ ОТЧЕТ», начало в 20 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

19 апреля в 21 час всесоюзная премьера цветного художественного фильма «Победа». В картине снимались А. Масюлис, Г. Менглет, Р. Чхиквадзе, О. Голубицкий. Главные роли исполняют А. Михайлов и А. Миронов. Дни показа: с 20 по 23 апреля. Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 22 апреля демонстрируется новый цветной широкоэкранный фильм киностудии «Мосфильм» «Наследство». Режиссер Г. Натансон. Картина в первую очередь адресована молодым. Авторам удается подняться до больших социальных обобщений, вызвать серьезные раздумья о жизни, о современном тревожном мире, о месте и ценности человека в нем. Приглашаем в кинотеатр!

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 20 АПРЕЛЯ СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ НА 40—65 ПРОЦЕНТОВ НА ШВЕЙНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И ИЗДЕЛИЯ ИЗ ТРИКОТАЖА.

Продажа товаров по сниженным ценам проводится в магазинах № 44 «Товары для женщин», № 5 «Малыш», № 3 «Юбилейный», № 37 «Одежда-обувь» (пос. Магнитка), № 12 «Одежда» (пос. Динас), № 30 «Товары для мужчин», № 11 «Галантерия», № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 22 «Одежда» [колхозный рынок].

### ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАКУ!

20, 21, 22 апреля во Дворце культуры «Строитель», во Дворце культуры динасового завода, в Доме культуры горняков горпромторг организует ярмарку по продаже товаров по сниженным ценам. Начало в 10 часов.

21 и 28 апреля горпромторг проводит Всесоюзный коммунистический субботник. Магазины работают с 9 до 14 часов. 22 и 29 апреля магазин № 3 «Юбилейный» и магазины рынка работают с 9 до 14 часов.

В хозяйственных магазинах райпо проводится месячник по продаже сельхозинвентаря и удобрений.

Первоуральское райпо извещает инвалидов и участников Великой Отечественной войны о том, что обслуживание продовольственными товарами к 9 Мая будет проводиться с 22 апреля в магазинах № 31 пос. Билимбай по ул. Октябрьской и № 56 в Новоуткинске. Иметь при себе паспорт и удостоверение. Режим работы магазина № 31 — с 10 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, магазина № 56 — с 9 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Поздравляем нашу дорогую МАВРИНУ Валентину Ивановну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Муж, дочери, внуки.

Дорогую ШАРИПОВУ Фариху Шариповну поздравляем с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Сын, сноха, внучка.

Уважаемую Нину Назаровну КРАВЧЕНКО поздравляем с 45-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, огромного счастья в жизни.

Разбойниковы, Владимировы, Педилкины.

Дорогую нашу маму и бабушку БОЯРШИНОВУ Анну Яновну поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Поздравляем ЛЮБИМОВУ Александру Васильевну с 50-летием. Желаем здоровья, счастья.

Коллектив первоуральского цеха объединения Вторчермет.

Сердечно поздравляем с 60-летием КУТЮХИНА Виктора Михайловича. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дочери, зятья, внуки.

Меняется однокомнатная квартира 22 кв. м на втором этаже на 2-комнатную полнометражную. Обращаться: ул. Чкалова, 24—12.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Кривом Роге на 3-комнатную или равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 64—15 или по тел. 2-52-83 до 18 часов.

Администрация отдела технического контроля, администрация и общественные организации цеха № 7 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной смерти кадрового работника отдела технического контроля цеха № 7 ШУЛИНОЙ Лидии Николаевны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

## ПЕРВОУРАЛЬСК СПОРТИВНЫЙ ПОД ФЛАГОМ «СПАРТАКА»

Сегодня исполняется 50 лет со дня создания Всесоюзного добровольного спортивного ордена Ленина общества «Спартак». 19 апреля 1935 года в Москве состоялся первый Всесоюзный съезд нового, физкультурного общества, на котором были утверждены его устав и название, избран состав первого Центрального совета. За полвека своей биографии самое массовое спортивное общество страны воспитало целую плеяду замечательных спортсменов, среди которых немало чемпионов Европы, мира, Олимпийских игр.

В нашем городе совет ДСО «Спартак» создан в январе 1960 года и объединил тогда восемь коллективов физкультуры с общим числом работающих в них шесть тысяч человек. Первым председателем городского совета был избран Б. Е. Черемухин. Сегодня первоуральский совет ДСО объединяет в своих рядах 21 коллектив физкультуры с общим числом трудящихся 21 тысяча человек. В городе действует десять групп женской гимнастики, клуб любителей бега, открыто отделение велоспорта, создано десять кабинетов здоровья, оснащенных современными тренажерами. Многие коллективы арендуют плавательный бассейн, участвуют в смотр-конкурсах по производственной гимнастике. Так, команда горпромторга, выступая нынче на областных соревнованиях по производственной гимнастике, заняла второе место. Почетное второе место заняла она и в розыгрыше кубка

областного комитета по телерадиовещанию и радиовещанию. Не случайно республиканский совет ДСО «Спартак» присвоил работникам горпромторга, а также объединения общественного питания звание передовых коллективов физкультуры. А всего 12 тысяч спартаковцев занимаются производственной гимнастикой.

В соревнованиях, проводимых облсоветом ДСО «Спартак», представители нашего города добиваются стабильно высоких результатов, занимают призовые места в зимних и летних спартакиадах, а в отдельных видах спорта становятся победителями. По итогам прошлого года смотр-конкурса облсовета ДСО «Спартак» по развитию физкультуры и спорта первоуральцы заняли первое место, опередив 26 горсоветов области, и награждены переходящим Красным знаменем. Многие физкультурные работники отмечены почетными грамотами

Центрального, республиканского и областного советов ДСО.

Большой вклад в развитие физкультуры и спорта вносят директор горпромторга В. Г. Батина, директор объединения общественного питания В. В. Февралева, директор торгово-кулинарного училища В. П. Николаев, инструкторы-методисты производственной гимнастики Л. М. Саврулина, Г. П. Паначева, Л. В. Каримова, активные физкультурники В. А. Мохов, С. И. Фролов, В. Ф. Чупкина и другие. Встреча юбилей своего общества, спартаковцы города приняли повышенные социальную ответственность: подготовить 40 спортсменов первого разряда, 2200 — массовых разрядов, открыть дополнительно пять комнат здоровья, организовать занятия производственной гимнастикой во всех коллективах.

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».



5 МАЯ — 51-я ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

### МОЛОДОСТЬ ПЛЮС ОПЫТ

Состав команды завода кантехизделий для участия в эстафете на приз городской газеты практически определен, и сейчас спортсмены ведут активную подготовку к предстоящим стартам. Беспокоит только посменная работа некоторых членов команды, из-за чего мы не можем собрать весь состав вместе, потому приходится тран-

сформировать группы. В нашей команде немало опытных бегунов, неоднократно участвовавших в городских эстафетах: Александр Люцко, Валерий Бедняков, Наталья Прибыткова, Ольга Тетюева. Есть и новички — Сергей Гилес, Владимир Сибиряков, Б. КЫТМАНОВ, инструктор физкультуры.

### Стали третьими

В городе Онега Архангельской области прошло республиканское первенство по лыжам среди команд ДСО «Труд». Наш город был представлен на этих авторитетных соревнованиях воспитанниками детско-юношеской спортшколы динасового завода. Команда первоуральских лыжниц завоевала почетное третье место в эстафете, при этом мастер спорта Любовь Велькина показала лучшее время дня. В гонке на три

километра она же заняла четвертое место, а пятый результат показала ее подруга по команде Марина Бурдукова. Заняв общекомандное третье место, Л. Велькина, М. Бурдукова, Г. Култышева достойно завершили зимний сезон и теперь начнут подготовку к новому стартам.

М. БЕРЕСТИНА, директор ДЮСШ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.